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  Делото „Историја на македонскиот народ од антички времиња до денес“ епубликација на Ристо Стефов (Chris Stefou), роден во револуционерното селоОшчима, Леринско, во Беломорска Македонија. Како последица наекономско-политичките случувања во Егејска Македонија, неговото семејство сеиселило од дедовкиот праг во 1965 година кога Ристо имал дванаесет години иза секогаш се населиле во демократска Канада.      Ристо Стефов (Chris Stefou) е писателот кој живе и твори во Канада и кој ја афирмираМакедонија од античко време до денес. Тој е добро познат во македонската заедница воТоронто, а е афирмиран автор во македонската дијаспора и во етничка Македонија.Ристо е автор на поголем прој публикации со кои се покажа и долажа како вљувеник воисторијата и вистина за македонскиот народ и етничка Македонија.  Во ова продолжение ќе го поместиме делот во кој се вели декао откако Британците јaконсолидирале власта во Грциjа, биле способни да jа поддржат грчката влада,наименувана од Британиjа, и им наредиле на партизаните да се демобилизираат. Онашто овде е интересно е тоа што, пред Британците да бидат способни воено да применатразоружување, тие им наредиле на партизанските сили да се распуштат.  Она што е уште поинтересно и вредно за спомнување е дека ЕАМ се согласила да гидемобилизира своите сопствени сили речиси без никакви услови. Единствениот условкој вреди да се спомне е барањето за британско разоружување на “владините единициза поддршка”, кои, всушност биле главен противник на ЕАМ.  Многу добро знаејќи дека Британиjа нема никогаш да дозволи комунистичко владеењево Грциjа, а, исто така, знаејќи дека Советскиот Соjуз потпишал договор со Британија занемешање во Грциjа, сепак ЕАМ верувала дека може да доjде на власт без помошоднадвор.  Кога Британците излегле со првобитниот план, игнорираjќи го барањето на EAМ заразоружување на владините елиници за поддршка, ЕАМ излегла од владата. Потоа ЕАМпротестирала против британските дејства, со организирање демонстрации и генералништраjкови. Кога атинскиот плоштад почнал да се полни со река од илjадницидемонстранти, на полициjата и било наредено да пука во толпите, убиваjќи петнаесетдуши.  
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Монографии за Атанас Близнаков од Д’мбени и Стив Пљакас од Зелениче, Костурско  За да бидат работите уште полоши, Черчил одобрил план за Британиjа да јa окупираАтина со било какви средства, ако биде потребно. ЕЛАС се уште држеле повеќе одтри-четвртини од Грциjа, но бидеjќи тие не можела веќе да сметаат на поддршкаоднадвор (руска), повторно морале да јa проценат својата позициjа.  Под ваквите услови, ЕАМ, во jануари 1945 година, прифатила примирjе, трампајќиоружjе за гласови. Варкитскиот договор /the Varkita agreement/ бил потпишан на 12февруари 1945 година, според кој од сите страни се барало да се демобилизираат и даго предадат своето оружjе. Британците уште еднаш a потврдиле својата верност конгрчката влада, даваjќи и’ на Атина целосна политичка и воена поддршка, обврзувајќи седа се борат за да спречат победа на партизаните.  Наjголемите губитници од Варкитскиот договор биле Македонците. Штом ЕАМ гопотпишала договорот, сите антимакедонски закони стапиле повторно на сила, амакедонскиот народ го изгубил сето она што го добил во текот на германскатаокупациjа. ЕAM/KKЕ (Грчката комунистичка партиjа) апсолутно не направила никаквинапори да ги заштити македонските права во договорите со Британиjа и, како резултатна тоа, почнала да jа губи наклонетоста на македонското раководство.  Кога на македонските партизански сили им било наредено да се демобилизираат, какодел од Варкитскиот договор, македонското раководство одбило. Гоче и Титан одбиле дасе разоружаат и да се распуштат без гаранции дeка никаква повреда нема да им сенанесе ним или на македонскиот народ.  Прашањето “што ќе и’ се случи на Егеjска Македониjа под грчкото комунистичковладеење” се уште не било разjаснето. Грциjа била решена да се ослободи одМакедонците на овој или на оној начин, и македонските сили ги ставила надвор одзаконот. ЕЛАС (грчките партизани) составиле една ударна група која била испратена насевер да интервенира и да ги уапси македонските изгнаници.  Наместо да пружат вооружен отпор, македонските бригади јa преминалеjугословенската граница и влегле во Вардарска Македониjа. Таму биле топло пречекании биле приклучени кон постоечките македонски оружени сили кои се бореле соалбанските балисти (германски соjузници) во Тетово и Гостивар.  Македонското раководство можело да остане и да се бори со ЕЛАС, но немало никаквасмисла војната да се донесе дома во Македониjа. Тие добро знаеле дека британскитетрупи наскоро ќе ги следат и тие би воделе бесмислена, крвава војна во својот двор.Откако македонските сили веќе не и стоеле на патот, грчката полициjа се вратила иприбегнала кон неjзините стари трикови.  Овоjпат, не биле жртви само Македонците. Тие ги мразеле исто толку и грчкитепартизани. Практично, без никоj да jа сопре, грчката полициjа ги интензивирала своитеактивности на терор, апсеjќи, мачеjќи и убивајќи луѓе, не правеjќи разлика, вклучувајќиги и раководствата на ЕАМ, ЕЛАС и на КЕ (Комунистичката партија на Грција). Дoвремето на одржување на изборите, најголемиот дел од партизанското раководствоисчезнало. Тие или отслужувале затворски казни врз основа на исфабрикувани иблефирани обвиненија или веќе биле убиени.  Изборите биле закажани за 31 март 1946 година. Наместо да гласаат, грчкитепартизани повторно се вооружиле и се побуниле против грчката влада. Востанието семанифестирало како напад на Грциjа во селото Литохорион /Lithohorion/, сместеноисточно од планината Олимп, jужно од Катерини во Тесалиjа. Наскоро следеле и другинапади и речиси веднаш конфликтот ескалирал во Граѓанска војна од големи размери,вклучувајќи јa не само Грциjа, туку, исто така, и Македониjа окупирана од Грциjа.  Во еден бизарен пресврт на настаните, ЕЛАС, која помалку од една година пред тоа гивперила своите пушки кон македонските борци, сега им пружила раце на приjателство.Се било простено и заборавено кога раководството на ЕЛАС ги замолило Македонцитеза нивна помош. Овоjпат тие дошле со понуда на “еднакви права”, “признавање”, па дурии можност за “повторно соединување со Вардар”. Сега, кажете ни кој Македонец можелда го одбие тоа?  Многу партизани борци од Егеjска Македониjа, кои преминале во Вардарска Македониjасамо една година пред тоа, тогаш се вратиле. При враќањето, се организирале во НОФ,Македонски народен ослободителен фронт и се бореле рамо до рамо со ЕЛАС. Многубиле свесни за поговорката “чуваj се од Грци и кога носат дарови” и знаеле дека грчкатапонуда била премногу добра за да биде вистинита. Но, секогаш постои тој мал зракнадеж дека можеби овоjпат исходот за Македониjа може да биде поинаков. Освен тоа,нивните семејства, домови и животи биле во Егеjска Македониjа. Каков друг избор тиенавистина имале?  
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  Се вратиле бидеjќи биле осамени, си ги сакале семејствата и бидејќи ќе морале даживеат со вина поради тоа што ги напуштиле своите наjмили кога биле во шкрипец.Секој Македонец роден во Македониjа, дури и во наjпустите места, го знае чувството наносталгиjа по татковината и копнежот за враќање.  Новиот соjуз помеѓу ЕЛАС и НОФ отворил многу можности за грчките партизани надвород грчките граници. Додека грчката влада ги контролирала големите градови инаселени места, силата на партизаните била во селата и планините. Наjголемиот дел одпартизанските регрути дошле од селското население и се покажале дека се идеалисти,полни со надеж и решени да се борат.  Биле подигнати кампови во планински изолирани места каде новите регрути сеобучувале за водење борба. Имало и кампови за тренирање, како и складишта заснабдување, подигнати надвор од Грциjа, во Албаниjа и Jугославиjа. Еден таков кампбил градот Булкес /Bulkes/ лоциран во северна Jугославиjа. Булкес бил убав град соуредно наредени куќи и плодно земjиште кое можело да исхрани цела војска.Германците го изградиле Булкес за да може во него да се сместат германски семејства.  По повлекувањето на германската војска, дел од жителите на Булкес биле истерани,додека другите доброволно заминале. Празниот град им бил позаjмен на грчкитепартизани да го користат како складиште за храна, униформи и оружjе. Булкес, истотака, бил и центар за обука за офицери и административен центар за пропаганда. Вотекот на партизанските денови, градот Булкес бил управуван во вистинскиот дух насоциjализмот.  Продолжува  Пишуваат:   

 РИСТО СТЕФОВ  И   

 5 / 6



ДЕЛ ОД ИСТОРИЈАТА НА МАКЕДОНСКИОТ НАРОД ОД ЕГЕЈСКА МАКЕДОНИЈА ВО МОНОГРАФИЈАТА НА РИСТО СТЕФОВ (13)
Среда, 28 Јули 2021 01:00

 СЛАВЕ КАТИН

 6 / 6


